
Ekonomie (vyučující Ing. Tomáš Kotrba) 

1  Úvod  

Volitelný předmět „EKONOMIE“ by měl dát studentům ucelený jednoduchý výklad  

základů této společenské vědy, která zkoumá hospodářské stránky života společnosti.  

Ekonomie je věda, která musí řešit vznikající společenské problémy a zápasit se současnými 

dilematy hospodářské politiky. Zkoumá, jak různé společnosti užívají vzácné zdroje k 

výrobě užitečných komodit a jak je rozdělují mezi různé skupiny.   

I volba životního povolání je tím nejdůležitějším ekonomickým rozhodnutím, které musí 

každý student udělat. A až si začne vydělávat, ekonomie mu pomůže v rozhodování, kolik 

ze svého příjmu má utratit nebo uspořit.  

2  Cíle   

Struktura a způsob výkladu jednotlivých témat sledují několik cílů:  

1. Podat relativně ucelený výklad ekonomie, který umožní studentům proniknout do 

základních poznatků ekonomie a chápat hospodářské otázky v nezbytných  

souvislostech,  

2. V případě zájmu o studium ekonomie na vysoké škole, částečně připravit studenty k 

přijímacímu řízení,  

3. Těm studentům, které ekonomie a hospodářské otázky zajmou hlouběji, vytvořit 

předpoklady pro další studium náročnějších učebnic.  

3  Obsah výuky  

Ekonomie má mnoho podob a řadu disciplín. Každá ekonomická disciplína má vymezený 

předmět zkoumání, a tím i svůj obsah.   

Úvodem do studia všech možných disciplín, které si v budoucnu vyberete, budete-li studovat 

ekonomický směr, může být jedině obecná ekonomická teorie. Ta se totiž zabývá  



neobecnějšími zákonitostmi ekonomické života společnosti. Popisuje abstraktní 

mechanismy jejich fungování, které vám pomohou pochopit logiku reálných ekonomických 

procesů.  

Obsah obecné ekonomické teorie není jednoznačný a ani ekonomická teorie není jediná. 

Obsahuje v sobě řadu „škol“ a směrů, které jsou ve svých východiscích, a tedy i ve vymezení 

předmětu zkoumání, často protichůdné.   

Pozitivní ekonomie přijímá ekonomickou realitu takovou, jaká je. Jejím cílem je tuto realitu 

popisovat a hledat v ní zákonitosti jejího fungování. Výuka bude vycházet z pozitivní 

ekonomie, která se obvykle dělí na mikroekonomie a makroekonomie. Zjednodušeně řečeno 

mikroekonomie zkoumá chování jednotlivých ekonomických subjektů a makroekonomie se 

zabývá hospodářstvím jako celkem.   

První část výuky bude zaměřena na předměty zkoumání ekonomie a na základní soudobé 

směry. Ve druhé části budou probírány otázky mikroekonomie a ve třetí části 

makroekonomie. Každé téma bude doplněno o cvičení, sloužící k ujasnění a procvičení 

probírané teorie.  


